PhotoSynth kurzus jegyzet
Kovács  Balázs, 2017-18. tavasz
frissítés dátuma: 2018.04.18. 23:21
Tartalomjegyzék

21. tematika

2. energiaforrások
2


 1. tematika

A kurzus során áttekintettük egy önellátó elektronikus rendszer elemeit. Ezek különösen energiaforrások, regulátor, töltőmodul, energiatároló eszközök, motorok, mozgó elemek.
2. energiaforrások

Az energiaforrások döntően mágneses mozgás által állítanak elő áramot: legyen az többnyire forgó (dinamó, víz-, szélturbina- hőerőmű) vagy áramló (hő-, napenergia).
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áramfejlesztő
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váltóáramú áramfejlesztő
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hőenergia
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Szélenergia hasznosítása
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napelemes rendszer működőse
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termoelektromosság

3. Feszültségszabályozók

A szabályozók abban az esetben alapvetőek, amikor a fogyasztó érzékeny a feszültség-ingadozásra (pl. az mp3 lejátszó modul). Találkozhatunk step-up és step-down feszültségszabályzóval - előbbi képes az alacsony feszültséget magasabbra emelni; utóbbi pedig limitálja a feszültséget a meghatározott küszöbön.
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feszültségszabályozó: egyik oldalán változó feszültség érkezhet be (ebben az esetben pl. 2-28V), a másik oldalán a fenti csavar által beállított fesztültség (2-28V között, inkább a felső tartományban)  távolzik.
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Feszültségszabályozó fix értékű (4.8V), USB csatlakozású kimenettel. Bemenetnél +: jobboldalon, -: baloldalon

5. Energiatárolás
a. kondenzátor
6. Megvalósított projekt

A projekt első fázisában feltérképeztem a lehetséges, eddig elért eredményeket a területen. Ezeket egy tanulmányban összegeztem, ami a Cirka Művészeti Folyóiratban jelent meg.
  Ezzel párhuzamosan megkezdtem a 2018. június 13-16-ra tervezett szimpózium szervezését, a meghívott előadók megkeresését, a felhívások közzétételét. 

Szintén ezzel egyidőben kezdtem el a technológiai ismeretek elsajátítását, elsőként kezdve az alacsony energiellátású rendszerek feltérképezésével. Az eddig használt Raspberry PI 2 ill. Arduino Uno rendszerek helyett/mellett a Raspberry PI Zero ill. az Arduino Pro mini rendszerek energiahatékonyabbnak bizonyulnak. Ezek köré építettem az őszi szemeszerben IoT és viselhető technológia címmel hirdetett szeminárium tematikáját is. A kurzushoz oktatási anyagot is készítettem.

Ezzel együtt már az önellátó lehetőségek felé is fordultam, amennyire lehetőségeim megengedték. Egyenáramű, olcsón és egyszerűen hozzáférhető eszközöket kerestem, így találtam meg a mechanikus generátorokat (más néven kézi hajtású dinamó), a 0.5W körüli teljesítményt biztosító polikristályos napelemes paneleket, melyek energiáját diódával egyenirányítva, szuperkondenzátorokkal tárolva, regulátorral vagy anélkül vezéreltem közvetlenül rezgetőmotrokat, arduino mikrokontrollert vagy Raspberry PI  Zero alacsonyfogyasztású számítógépet. (lásd 1. ábra)
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1. ábra: több forrásból is tölthető, 70F kapacitású szuperkondenzátorral és diódákkal rendelkező modul

Ezen eszközökkel a környezettel interaktív kapcsolatba kerülő vagy önjáró, a természetben elhelyezett installációkat lehet létrehozni. Habár kísérleteztem szél-, hő ill. vízturbinával is, ezek hatékonyságát inkább csak az oktatási tevékenységben tudom megerősíteni. Ezen módszerek mentén szerveztem a téli-tavaszi időszakot is, valamint a tavaszi szemeszterben hirdetett Elektronikai bütykölde és PhotoSynth c. szemináriumok tematikáját is.

Szintén használtam egészen kompakt napelemes li-ion akkumulátorcsomagokat is, főként a zenelejátszó modulok üzemeltetésére. (lásd 2. ábra) 
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2. ábra: Music for trees sorozat: akkumulátoros mp3 lejátszó

Mindezen eszközökből születtek egyéni alkotásaim valamint csoportos projektekben történő közreműködésemnek alapjai, melyeket a Zavaró tényező kiállításon ill. a photoSynth szimpóziumon mutattam be. Az akkumulátorok kiváltására itt is használtam kondenzátorokat ill. direkt napfénnyel működő, energiatárolást nem alkalmazó megoldásokat is, melyek 6W teljesítményű napelem-csoporttal ill. kézi energiatermelésű (generátor) megoldással, ill. kisebb energiaigényű rezonátoros hangszórókkal kombináltak. (3. ábra)
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3. ábra: napelemes zenelejátszó prototípus, akkumulátor nélkül, rezonátoros (felületi) hangszóróval

A megvalósítások során egyértelmű kérdés volt a munkatervben kiemelt adaptivitás is: ez egyrészt az energiafogyasztás tervezéséből, másrészt a rendszerek visszacsatolási lehetőségeinek nyitva hagyását jelenti. Ennek kihasználása érdekében kapcsoltam be a rendszerbe az Arduino mikrokontoller mozgásvezérlését és szenzorkezelését, amellyel így lehetőség nyílik a meglévő, aktuális fényviszonyokhoz igazodó lejátszási sebesség kialakítása is. (4. ábra) Mindamellett az a tapasztalatom, hogy inkább több, kisebb vezérlő modul kialakítása gazdaságosabb megoldást jelent, minthogy ezek külön-külön is be- ill. ki tudnak kapcsolni, ezzel a környezeti viszonyokhoz igazodó hálózatokat tudnak létrehozni.
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4. ábra: több egyedi hangeszköz vezérlése Arduino mikrokontroller segítségével. Látható a képen az is, hogy a zenelejátszó modulhoz képest igen csekély energiaigényű (1 db 8x13 cm-es panel) rendszerről van szó.

A photoSynth szimpózium rengeteg új tapasztalattal és ismerettel gyarapította a tevékenységemet, ugyanis megismertem más, hasonló érdeklődésű, de nálam nagyobb tapasztalattal rendelkező alkotók, kutatók eddigi tapasztalatait.
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Határátlépések képernyőfotó
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Iszalag.net
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Képeshang kiállítás




� Kovács Balázs, "Digitális plein air: a hangművészet ökológiai nyúlványai", Cirka Művészeti Folyóirat, 2018. március, http://www.cirkart.hu/2018/03/03/digitalis-plein-air-a-hangmuveszet-okologiai-nyulvanyai/
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